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Комунике Политичких директора Управног одбора Савјета за имплементацију мира и органа
власти Босне и Херцеговине након ванредне сједнице Савјета за имплементацију мира

организоване поводом обиљежавања десетогодишњице потписивања Дејтонско-паришког
мировног споразума

Политички директори Управног одбора Савјета за имплементацију мира,  су се 14. децембра 2005. године у
Паризу састали с органима власти Босне и Херцеговине које представљају предсједавајући
Предсједништва БиХ господин Иво Миро Јовић, премијер БиХ господин Аднан Терзић и министар вањских
послова господин Младен Иванић, на ванредној сједници одржаној под предсједавањем француског
политичког директора господина Станисласа де Лабулеа, како би обиљежили десету годишњицу
Дејтонско-паришког мировног споразума.

Подсјећајући да је крајем 1995. године Босна и Херцеговина била разрушена земља, њени грађани
трауматизовани, а инфраструктура уништена троипогодишњим ратом, политички директори и
представници Босне и Херцеговине су нагласили да је десет година након окончања рата остварен
изузетан опоравак који снажно свједочи о опредијељености међународне заједнице за Босну и
Херцеговину, као и о храбрости и способности коју су грађани Босне и Херцеговине показали током десет
година од потписивања Дејтонско-паришког споразума.

Данас у Босни и Херцеговини влада мир, више од милион избјеглица и расељених лица вратило се у своје
домове, економија доживљава раст, а Европска унија је започела преговоре о Споразуму о стабилизацији и
придруживању са БиХ.

Грађани Босне и Херцеговине су се властитим напорима, и уз практичну и политичку помоћ својих
партнера из међународне заједнице, успјели дистанцирати од катастрофе политичког колапса и насиља.
Они сада иду путем који води ка просперитету и сигурности земље као пуноправне чланице евро-атланске
заједнице држава.   

Грађани Босне и Херцеговине су такође много тога жртвовали, подржавали су процес транзиције и
прихватали тешкоће које су неизбјежни дио првих фаза реформе. Сада имају право да очекују брже и
значајније побољшање животног стандарда. Иако је постигнуто много, остаје и даље много тога да се
уради. Политички органи власти имају дужност да обезбиједе ова побољшања.  

Управни одбор и органи власти БиХ су се усагласили да приоритет мора да буде превазилажење још
присутних међунационалних предрасуда у интересу Босне и Херцеговине, која је дом свим својим
грађанима, кроз:

Модернизовање дејтонског Устава да би се побољшала функционалност и ефикасност
Босне и Херцеговине и њених институција како би БиХ постала држава која своје грађане
ставља на прво мјесто
Изручење преосталих особа оптужених за ратне злочине Трибуналу у Хагу, укључујући
Радована Караxића и Ратка Младића
Одржавање процеса повратка у врху политичких приоритета; овај процес неће бити
окончан све док и посљедњи грађанин који је исказао жељу да се врати не буде имао
прилику да то и уради
Окончање административног процеса који ће осигурати модерне и ефикасне полицијске
снаге у Босни и Херцеговини
Окончање спровођења реформе одбране и реформе обавјештајног сектора, како би се
повећала ефикасност и економичност оружаних снага те њихово стављање под пуну
контролу државе
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Окончање процеса уједињења Мостара и пружање грађанима Мостара услуга и
предности које нуди сваки нормалан европски град
Усвајање процеса који је утемељила Комисија за Сребреницу као модела који се може
примијенити и на друга ратна страдања, и кроз Државну комисију, те предузимање
одговарајућих мјера на промовисању истине и помирења као неопходних елемената
послијератног опоравка земље
Убрзање економских реформи, укључујући реструктурирање дуга, пореску реформу и
рестуктурирање предузећа како би се осигурао просперитет за све грађане Босне и
Херцеговине
Унапређење и јачање цивилног друштва како би грађани Босне и Херцеговине у
потпуности учествовали у демократским процесима и преузели иницијативу за
промовисање економског развоја
Окончање кашњења, које има штетне ефекте, у испуњавању обавеза Босне и
Херцеговине према Болоњској декларацији, усмјеравање пријеко потребних средстава и
ресурса у област образовања, као и заустављање озбиљног политичког и
административног занемаривања дјеце школског узраста и студената
Осигурање да органи власти БиХ преузму политичку одговорност за извршавање
задатака које тренутно спроводе институције међународне заједнице те истовремено
задржавање ангажмана међународне заједнице у БиХ на разумном и конструктивном
нивоу у складу с потребама Босне и Херцеговине у процесу њене транзиције ка тржишној
демократији.

Грађани Босне и Херцеговине су учинили много тога да би зацијелили ране у свим сегментима живота. При
томе су показали снагу и стрпљење, инвентивност и способност да опросте. Добили су битку која је вођена
током посљедњих десет година. Сада њихови лидери треба да ову земљу поведу у нову фазу.


